
Диспозитив

Членове 49 ДФЕС и 54 ДФЕС трябва да се тълкуват в смисъл, че допускат законодателство на държава членка, с което се 
въвежда силно прогресивен данък върху оборота, чиято реална тежест се понася главно от предприятия, контролирани 
пряко или непряко от граждани на други държави членки или от дружества със седалище в друга държава членка, поради 
това че тези предприятия реализират най-високия оборот на съответния пазар. 

(1) ОВ C 311, 3.9.2018 г.

Решение на Съда (пети състав) от 5 февруари 2020 г. (преюдициално запитване от Raad van State — 
Нидерландия) — Staatssecretaris van Justitie en Veiligheid/J. и др.

(Дело C-341/18) (1)

(Преюдициално запитване — Регламент (ЕС) 2016/399 — Кодекс на шенгенските граници — 
Контрол на външните граници — Граждани на трети страни — Член 11, параграф 1 — 

Подпечатване на пътните документи — Печат за излизане — Определяне на момента на 
излизане от Шенгенското пространство — Качване на моряци на борда на кораби, акостирали 

дългосрочно в морско пристанище)

(2020/C 137/09)

Език на производството: нидерландски

Запитваща юрисдикция

Raad van State

Страни в главното производство

Жалбоподател: Staatssecretaris van Justitie en Veiligheid

Ответници: J. и др.

в присъствието на: C. и H. И др.

Диспозитив

Член 11, параграф 1 от Регламент (ЕС) 2016/399 на Европейския парламент и на Съвета от 9 март 2016 година относно 
Кодекс на Съюза за режима на движение на лица през границите (Кодекс на шенгенските граници) трябва да се тълкува в 
смисъл, че върху пътните документи на моряк — който има качеството на гражданин на трета страна, качил се е на кораб, 
акостирал дългосрочно в морско пристанище на държава, която е част от Шенгенското пространство, за да полага труд на 
борда му — преди да напусне това пристанище на този кораб, трябва да бъде поставен печат за излизане, когато поставянето 
му е предвидено в Кодекса, не в момента на качването на моряка на кораба, а когато капитанът на посочения кораб уведоми 
компетентните национални органи за предстоящото му отплаване. 

(1) ОВ C 294, 20.8.2018 г.

C 137/8 BG Официален вестник на Европейския съюз 27.4.2020 г.
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